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Nr 423

Av herr Hagnell, om vissa ändringar i tulltaxan.

Den nya tulltaxan och tillämpningen därav har medfört, att tullnivån för 
de produkter, som ingår i tillverkningen av elektriska kondensatorer, ökat 
väsentligt. Den höjda tullnivån ställer de svenska tillverkarna av kondensa­
torer i ett sämre läge i förhållande till den utländska konkurrensen än tidi­
gare. Vissa artiklar, som redan före tullhöjningama fått säljas till priser 
väsentligt lägre än genomsnittskostnaderna för deras framställning, kan 
befaras bii nedlagda. Detta kommer att minska sysselsättningen inom kon- 
densatorindustrien. Det är därför angeläget, att ifrågavarande tullsatser 
ändras, så att tullnivån icke överstiger den tidigare gällande.

Kondensatorindustrien arbetar i mycket stor utsträckning med impor­
terat material. Värdemässigt utgöres de största posterna av kondensator- 
papper och aluminiumfolier. Andra importerade varuslag, som ingår i kon­
densa torerna, är rör och tuber av aluminium, bearbetat glimmer, nitar av 
aluminium och elektriska isolatorer av keramiskt material samt vaxer, oljor 
och kemikalier.

Kondensatorpapper
Kondensatorpapper har hitintills tulltaxerats enligt statistiskt nummer 

853: 4. Även i rullbredder understigande 20 cm har papperet tulltaxerats en­
ligt samma statistiska nummer mot avlämnande av s. k. förbrukningsintyg. 
Tullsatsen har varit 10 öre per kg.

I den nya tulltaxan taxeras kondensatorpapper enligt statistiskt nummer 
48.01.240 med en tullsats av 3 %. För rullbredder understigande 15 cm taxe­
ras kondensatorpapper enligt statistiskt nummer 48.15.901 med en tullsats 
av 6 %. Detta förfarande stödes på Anmärkning 4 a) till kapitel 48 i tull­
taxan. Den nya tulltaxan medger icke undantag på grundval av förbruk­
ningsintyg.

Enligt vad som framgår av Kungl. Maj :ts proposition nr 90/1958 har vid 
förarbetena till den nya tulltaxan avsikten varit att tillämpa en enhetlig 
tullsats för kondensatorpapper oberoende av bredd.

I det ”Förslag til Toldlov”, som av den danske finansministern framlades 
för Folketinget i oktober 1958, har yrkats tullfrihet för kondensatorpapper. 
Visserligen förekommer i detta förslag samma anmärkning till kapitel 48 
som i den svenska tulltaxan, men till statistiskt nummer 48.01 har fogats 
ett bemyndigande för tullstyrelsen att fastlägga de närmare villkoren för
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införsel av berörda varor. Avsikten synes vara att lämna kondensatorpap- 
per tullfritt oberoende av bredd.

En enhetlig tulltaxering av allt kondensatorpapper oberoende av bredd 
medför den fördelen, att allt kondensatorpapper redovisas under ett och 
samma statistiska nummer. Som den nya svenska tulltaxan tillämpas göm­
mes den värdemässigt större den av kondensatorpapperimporten under ett 
diversenummer i tulltaxan, 48.15.901. Man torde kunna sätta i fråga om 
icke detta förfarande strider mot den internationella överenskommelsen om 
gemensam nomenklatur för klassificering av varor i tulltarifferna (Bryssel- 
nomenkla turen).

Enda motiveringen för att kondensatorpapper med smalare bredder skul­
le hänföras till ett statistiskt nummer med högre tullsats skulle vara, att 
detta papper vore bearbetat i högre grad än kondensatorpapper i bredare 
rullar. Enligt uppgift uttages emellertid intet pristillägg från de utländska 
pappersbrukens sida för tillskärning av papperet i smalare bredder.

Importen av kondensatorpapper till Sverige uppgår till ca 400 ton per år 
till ett värde av drygt 3 miljoner kronor. Ändringen av tullsatsen från 10 
öre per kg till 3 resp. 6 % medför att tullavgifterna för kondensatorpapper 
ökar frän 40 000 kr. per år till ca 155 000 kr. Denna höjning drabbar huvud­
sakligen tillverkare av småkondensatorer. Dessa arbetar med tunnare och 
därför dyrare papperskvaliteter i smala bredder. För dessa kvaliteter är 
tullhöjningen 6—8 gånger. En sådan höjning av tullavgifterna på kondensa­
torpapper innebär en allvarlig belastning för dessa kondensatortillverkare 
i ett läge, där utbud från utländska fabriker till låga priser gör att varje 
kostnadsökning gör vissa kondensatortyper olönsamma.

Det är också att märka, att vid tulltaxekommitténs behandling av för­
slaget till ny tulltaxa reserverade sig kommittéledamoten Westerlind med 
yrkande om tullfrihet för kondensatorpapper.

Såsom framgår av tulltaxekommitténs betänkande (refererat i Kungl. 
Maj:ts proposition nr 90/1958, sid. 479) finnes ingen inhemsk tillverkning 
av kondensatorpapper. De speciella maskiner för tillverkning av tunt kraft­
papper, vilka erfordras för tillverkning av kondensatorpapper, finnes icke 
på något svenskt pappersbruk, som har tillgång till vatten av erforderlig 
renhetsgrad. Nagra avsikter att ta upp tillverkning av kondensatorpapper 
inom landet är icke kända.

A luminiumfolier
För tillverkning av elektrolytkondensatorer användes etsade aluminium­

folier med tjockleken 0,050—0,100 mm, vilka ej kan erhållas inom landet. 
Dessa tulltaxerades tidigare enligt statistiskt nummer 1604 med en tullsats 
av 25 öre per kg.
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I den nya tulltaxan taxeras aluminiumfolie enligt statistiskt nummer 
76.04.801 med en tullsats av 5 %.

Priset för etsade aluminiumfolier med de tjocklekar, som användes i kon- 
densatorindustrien, är ungefär 30 kr. per kg. Genom införande av den nya 
tulltaxan belastas det etsade foliet med ungefär 6 gånger högre tull än 
tidigare. Däremot medför den nya tulltaxan en avsevärd tullsänkning för 
ordinära foliekvaliteter, varav tillverkning förekommer inom landet.

Importen av etsade aluminiumfolier uppgår till ca 350 000 kr. per år. 
Tullavgifterna för denna import uppgår efter den nya tulltaxans ikraft­
trädande till 17 500 kr. mot tidigare ca 3 000 kr.

Denna kostnadsökning är besvärande för kondensatorindustrien. De 
etsade aluminiumfolierna användes uteslutande i elektrolytkondensatorer. 
Dessa kondensatorer ingår som komponenter bl. a. i radiomottagare och 
televisionsmottagare och tillverkas därför i stora serier av fabrikanter i 
England och på kontinenten. På grund av en från kriget och tiden strax 
därefter kvarstående överkapacitet hos den engelska kondensatorindustrien 
erbjudes utländska elektrolytkondensatorer till priser, som med säkerhet 
ligger under framställningskostnaderna.

I stället för en skärpning av tullsatserna bör här övervägas en tullindring 
för den svenska kondensatorindustrien, och konkurrensläget motiverar tull­
frihet för etsade aluminiumfolier till kondensatorer.

De etsade aluminiumfoliema för kondensatortillverkning utgöres av alu­
miniumfolier av speciellt hög renhetsgrad, som fått undergå en elektro- 
kemisk process, varigenom utgångsmaterialets yta ökats 7 till 10 gånger. 
Aluminiumfolier av erforderlig högsta renhetsgrad tillverkas icke inom 
Jandet. Några planer från de svenska tillverkarna av aluminumfolier att ta 
upp tillverkning av etsade aluminiumfolier för kondensatorändamål är ej 
kända.

Delar till kondensatorer
Vid sidan av kondensatorpapper och aluminiumfolier användes för kon- 

densatortillverkningen ett stort antal andra varuslag, vilka importeras. Ut­
märkande för dessa är att de icke kan erhållas från inhemska tillverkare.

De båda varuslagen kondensatorpapper och aluminiumfolier tulltaxeras 
under kapitel 48 resp. 76. Samma princip tillämpas för tulltaxering av vaxer, 
oljor och kemikalier. Däremot rubriceras exempelvis rör och tuber av alu­
minium samt elektriska isolatorer av keramiskt material som delar till kon­
densatorer, om de levereras till en kondensatortillverkare. Ett sådant för­
farande måste anses oegentligt. En elektrisk kondensator är till sin natur 
sådan, att den icke kan levereras isärtagen i delar.

För att belysa detta kan som exempel nämnas, att rör av aluminium fin­
nes specificerade i tulltaxan under statistiskt nummer 76.06 med en tullsats
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av 3 %. Sådana rör användes av kondensatorindustrien som ett skydd för 
själva kondensatorelementet. Vid import av rören för sådant ändamål tull­
taxeras de emellertid under statistiskt nummer 85.18.901 med en tullsats 
av 17 %.

Den materiel, som användes för framställning av kondensatorer, bör ge­
nomgående tulltaxeras under de kapitel i tulltaxan och enligt de statistiska 
nummer som närmast motsvarar beskrivningen på materialet och den en­
skilda delen. En på sådant sätt genomförd tulltaxering av kondensator- 
industriens råvaror och halvfabrikat står i överensstämmelse med de i den 
nya tulltaxan angivna ”Allmänna regler för tulltaxans tillämpning” mom. 3:

Därest vid tillämpning av mom. 2 eller eljest två eller flera tulltaxenum- 
mer skulle kunna ifrågakomma vid tulltaxering av en vara gäller följande: 
A. Ett tulltaxenummer med mera bestämd varubeskrivning skall tilläm­

pas före ett tulltaxenummer med mera allmän varubeskrivning.

Detta innebär också att intentionerna med den internationellt tillämpa­
de Bryssel-nomenklaturen fullföljes. I det nyss anförda exemplet med alu­
miniumrör statistikföres dessa med all säkerhet under nummer 76.06 i ex­
portlandet, under det att de vid införtullningen i Sverige hänföres till num­
mer 85.18. Därvid uppkommer en icke önskvärd brist på överensstämmelse 
i handelsstatistiken i exportlandet och importlandet.

En tulltaxering såsom den nuvarande medför en väsentlig ökning av tull­
utgifterna för ifrågavarande varuslag. Även denna tullhöjning är koncen­
trerad till den del av kondensatorindustrien, som framställer småkondensa- 
torer.

Tullsatserna för elektriska kondensatorer är 17 % för kondensatorer 
”vägande per styck högst 250 g” och 10 c/o för ”andra slag”. Vid import av 
delar till kondensatorer, som icke kan hänföras till annat tulltaxenummer, 
torde det i mänga fall vara omöjligt att avgöra om dessa skall användas till 
kondensatorer, som i färdigt skick väger över eller under 250 g. Dessa delar 
är som regel närbesläktade med varuslag för vilka tullskyddet är lägre än 
den lägsta av de bada tullsatserna för kondensatorer, d. v. s. 10 %. Av dessa 
skäl bör tullsatsen för delar till elektriska kondensatorer fastställas till 
10 %.

Under hänvisning till det anförda hemställes,
att riksdagen måtte — med ändring av gällande tulltaxa 

av den 12 september 1958 (SFS nr 475) — besluta
1. a) att medgiva tullfrihet för kondensatorpapper oav­

sett rullarnas bredd (48.01.240) eller — om det ej kan 
medgivas —
b) i tulltaxeförordningen intaga en bestämmelse om att
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allt kondensatorpapper oavsett rullarnas bredd skall 
tulltaxeras under statistiskt nummer 48.01.240,

2. att medgiva tullfrihet för etsade aluminiumfolier för 
kondensatortillverkning (76.04),

3. att ändra lydelse för statistiskt nummer 85.18 enligt 
följande:
Elektriska kondensatorer fasta eller variabla:

A. vägande per styck högst 250 g.................. 17 %
B. andra slag och delar till kondensatorer .. 10 %,

4. att i tulltaxeförordningen intaga en bestämmelse om att 
samtliga delar och material till kondensatorer skall tull­
taxeras under de kapitel i tulltaxan och enligt de statis­
tiska nummer som närmast motsvarar beskrivningen 
på materialet och den enskilda delen, samt

att vederbörande utskott måtte utarbeta erforderlig för­
fattningstext.

Stockholm den 26 januari 1959

Hans Hagnéll


